

Ништадтский мир



Ништадтский мир завершил Северную войну. Согласно его условиям Россия получала Эстляндию, Карелию, Лифляндию, часть южных земель Финляндии, Интрию, а также два острова Эзель и Даго. После войны стороны произвели обмен военнопленными и объявили о полной амнистии.

Единственным исключением стали казаки, которые перешли на сторону Карла XII вместе с гетманом Мазепой. Швеция лишилась своего статуса и авторитета на международной арене, а также своего короля, который погиб во время осады крепости Фредриксхальд. Самым значительным событием для России стал выход к Балтийскому морю, о котором так долго мечтал Петр I. Во время войны был отстроен крупный город – порт, позже получивший имя Санкт-Петербург. У России появился флот, способный дать отпор многим современным флотилиям того времени. Выход к Балтийскому морю также поспособствовал поднятию российской экономики: Россия начала активно сотрудничать с Европой.